Transportmittel

Zug:

Bis zu 18 ooo Personen pro Stunde
und Richtung (je nach Infrastruktur und Takt)

Durchschnittsgeschwindigkeit
40-100 km/h

Optimale Distanz

>10 km

Zu Fuf} gehen:

15 000 Personen pro Stunde und Richtung

(3 m breiter Biirgersteig)

Durchschnittsgeschwindigkeit
4-5km/h

Optimale Distanz

<2 km
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Fahrrad:

7500 Personen pro Stunde und Richtung

(3 m breiter Radweg)

Durchschnittsgeschwindigkeit
10-20 km/h

Optimale Distanz

1-7 km

StraBenbahn:

7 000 Personen pro Stunde und Richtung

(1 Strafenbahn alle 3 Minuten)

Durchschnittsgeschwindigkeit
18-22 km/h

Optimale Distanz

2-15km
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Gelenkbus:

2500 Personen pro Stunde und Richtung

(ein Gelenkbus alle 5 Minuten)

Durchschnittsgeschwindigkeit
16-20 km/h

Optimale Distanz

2-15km

Auto:

1 000 Personen pro Stunde und Richtung

(1,2 Personen pro Fahrzeug)

Durchschnittsgeschwindigkeit
15-35 km/h

Optimale Distanz

5-100 km

Platzverbrauch pro beforderte Person:

Bei der Berechnung dieses Raums wird der Abstand zwischen zwei

aufeinanderfolgenden Fahrzeugen mit berdcksichtigt.

Motorradfahrer
32m? bei 35km/h
(20m? bei 20km/h)

Einzelfahrer
71m? bei 35km/h
(36 m? bei 20km/h)
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Radfahrer Fuf3ganger

8m? bei 15km/h 1,5m? bei 4km/h

(10m? bei 20 km/h)

Modu 2.0

Strategie fiir eine nachhaltige Mobilitdt

Gelenkbusfahrgast (18 m, 150 Passagiere)
1,56 m? bei 20km/h, Besetzung 75 %
2m? bei 20km/h, Besetzung 50 %

StraBenbahnpassagier (350 Passagiere)
1m?2 bei 20km/h, Besetzung 756 %
1,6 m? bei 20 km/h, Besetzung 50 %

Mobilitéit
zesummen erreechen
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